

建图书室 送体育器材

三地体彩助学活动持续进行

■专题撰稿 艾禾

对于生活在条件相对落后地区的孩子们来说,一本益智的图书、一件体育器材,都是十分珍贵的礼物。助学,也是各地体彩长期坚持的公益活动。近日,广西、河北等地举行“公益体彩 快乐操场”活动,为学生们送去体育器材;广东体彩举办“情系山区 送书助学”活动,为孩子们建起图书室,并送去适合他们阅读的图书。体彩助学活动持续进行,为受助学校的师生送去实实在在的帮助。

河北:为四所学校送体育器材

近日,河北邢台、邯郸体彩先后为四所学校送去“公益体彩 快乐操场”的体育器材,同时邀请相关领域的专家为孩子们送去更多的健康知识,助力他们全面发展、健康成长。

邢台:“搭送”护眼知识讲座

11月17日至18日,“快乐操场”活动来到邢台的两所学校——沙河市天生小学、白塔镇西赵村小学,给孩子们送去丰富的体育器材。

在西赵村小学,校长申玉梅看到孩子们兴高采烈地玩着跳绳、滑板、篮球等各式各样的体育器材时,露出了笑容,“老师相当于孩子们的半个父母,又像是朝夕相处的朋友,我知道他们成长中最需要的是爱,那就是爱和陪伴。河北省体彩中心和燕赵都市报给孩子们送来的体育器材都是他们喜欢的,这份爱和陪伴对孩子们也同样珍贵。”

在沙河市的两所学校,活动组织方和学生们一起上了快乐的体育课。一条大长绳悠起来,几个学生在中间一起跟着节拍跳,排队等候上场的学生越来越多,每一个人的目光都落在那条绳子上,掌声、笑声在校园飘荡。简单的轮滑跑道早已画好,经过老师的一番指点,喜欢轮滑的学生们穿上了“快乐操场”送来的轮滑鞋,比速度、比花样、比动作,顺利完成比赛的学生们用手比着一个大大的V字。

老师们表示,一定用好用这些体育器材,尽可能从外面多请一些兼职体育老师教孩子们,等学校有了专职体育老师的编制,孩子们的体育技能将会有更大的突破。

活动中,特邀嘉宾河北省眼

科医院健康教育科科长高志英为同学们带来了护眼知识讲座“小眼球大梦想”。她深入浅出地给学生们讲解了眼睛构造,并分析了造成近视的原因,介绍了爱眼护眼、预防近视的重要性,同时还结合现实生活中的各种例子,让孩子们真切体会到眼睛在日常生活不可替代的作用。她带领学生们做起了眼睛保健操,一边做一边讲解如何快速准确地找到穴位,如何按摩最有效,每日做眼睛保健操的时间和次数。孩子们听得兴致勃勃。

两所学校的校长均表示,“快乐操场”活动带给学生的是一道“大餐”——既有让学生们强身健体的体育器材,又有眼睛保健的相关知识,孩子们受益良多。

邯郸:给孩子们上“心理辅导课”

同样是在11月17日至18日,“快乐操场”来到邯郸市的两所学校——涉县关防乡陡贡小学和丛台区丛西小学。

陡贡小学位于大山深处,学校只有一位66岁的退休老教师和两名幼儿园的学生。负责督导这个学校的郝赵小学校长赵建勇介绍说:“陡贡村之前有1000多人,因为地处山区,自然条件恶劣,好多人外出打工,把孩子也带走了,村里如今只有五六十人,多是走不出去的老年人。没有正式编制的老师愿意留在这里,我们只能找村里已经退休的老师,但是也屡屡碰壁,直到刘英林老师点了头,我们才把悬着的心放下来。”

在学校墙壁的黑板上,有几行漂亮的板书:“三尺讲台三尺舌,三寸笔三寸桃李,十年树木十载风,十载雨十万栋梁。”赵建勇说,这出于刘英林老师之手。他说:

“虽然只有我一个人坚守教师岗位,但是也容不得半点懈怠。”凡是其他幼儿园讲授的课程,刘英林老师都会尽量涉及。每次体育活动的时候,相邻的关防小学师生就会赶过来一起上课。

河北省体彩中心和燕赵都市报一行人来到该校时,正是关防小学与陡贡小学一起进行体育活动的时间。看到各种各样的体育器材搬进学校的时候,同学们的眼睛亮了。陡贡小学的两名学生和关防小学的五名女生围坐在一起,听河北体彩工作人员讲授的“心理辅导课”:“你们的父母因为外出打工,不能陪伴在你们身边,你们要理解他们,他们辛苦工作是为了更好地养育你们。在学校,老师和父母一样,他们爱护、陪伴、教育着你们,你们每取得一点进步,他们比谁都要高兴。今天,我们来看望大家,社会上还有很多热心人士也牵挂着你们。咱们一起上课吧,你们想玩什么都可以撒欢玩。”有几个女生从一大堆体育器材中挑选了呼啦圈,她们除了让呼啦圈在腰间转动之外,还用胳膊当起了转轴。

丛西小学整个操场都沸腾了,乒乓球、跳绳、轮滑等活动分别在不同的区域进行,每一项活动都有不少参与者。据校长介绍,学校暂时没有专职体育老师,但是业余体校的学生偶尔会过来义务上课,同学们参与体育活动的热情很高。

河北是全国最早开展“公益体彩 快乐操场”的省份,10年来已为数百所学校送去体育器材。近年来,河北体彩增加活动内容,邀请专业运动员和教练以及其他领域的专业人士,为孩子们送去更多的生活常识、健康知识,助力他们全面成长。

地体彩还邀请体育教练、医护人员、救援人员等,为孩子们讲解相关知识,丰富他们的知识面。

仅为学校送去体育器材是不够的,教会孩子们如何使用这些器材更加重要,孩子们的学习能力很强,经专业级别的教练点拨,他们都能迅速掌握各种体育器材的使用方法,也让这些器材发挥出最大功效。此外,如何保护眼睛、如何在灾难中逃生等知识,也将让孩子们受用终生。

广西:2020“快乐操场”活动收官



孩子们与工作人员一起搬运体育器材

12月3日,2020年“公益体彩 快乐操场”广西公益活动走进最后一站——梧州市藤县塘步镇古祀小学,为学校送去篮球、足球、拔河绳等体育器材。

古祀小学建设资金缺乏,校内体育设施落后,无法满足学生体育锻炼的需求。“快乐操场”活动的开展,解决了孩子们锻炼难的问题。本次活动不仅给学校增添了体育器材,也给孩子们的课内外活动增添了乐趣。捐赠仪式后,梧州体彩中心的工作人员与同学们进行了趣味拔河比赛,孩子们拿着自己喜欢的体育器材在操场上尽情释放活力,享受体育带来的快乐。

此前,广西体彩陆续给崇左、防城港、玉林、南宁等地的学校送去体育器材及用品。

11月17日,“快乐操场”走进崇左龙州县龙州镇城南新区小学。该校属粤桂扶贫协作资金项目,主要解决龙州县城南易地

扶贫搬迁点贫困户子女及周边村屯适龄儿童就近入学。据崇左体彩分中心专管员刘晓飞介绍,该校是他参与“快乐操场”项目的第八所学校,也是他参与“快乐操场”活动的第八年,许多山区学校拥有了崭新的体育器材,学生们提升了体育健身意识,也拥有了更好的参与体育活动的条件。

11月23日,“快乐操场”来到容县容西镇深柳小学西江分校。该校老师裁剪了“中国体育彩票”标志的剪纸作品,学生以彩色卡纸、粘贴油彩画制作了手花及感恩贺卡,教师代表还将一面写着“公益体彩 热心助学”的锦旗交到体彩人手上。

据了解,从2012年至今,“公益体彩 快乐操场”活动已走过广西很多偏远地区,为山村学校的体育建设作出了突出贡献,受益学校达到100所,捐赠的体育器材价值120多万元。

广东:为山区孩子送健康知识

11月24日,广东省体彩中心为河源市东源县上莞镇下寨小学送去3500册图书,河源市体彩中心资助该校乒乓球桌、羽毛球拍、篮球等一批体育器材。

2015年起,广东体彩联合广东省教育基金会,共同开展“情系山区 送书助学”公益助学活动,6年来已帮助29所山区学校建立起“爱心图书室”,累计资助新书9.8万册、书架112个,公益足迹遍布全省12个地市。

河源市实体店代销者叶柏登、骆笑华参与了本次公益活

动,他们是广东省体彩实体店优秀代表。二人表示,近些年,国家和省体彩中心注重公益宣传,现在实体店有专门的区域宣传体彩公益金,购彩者了解到了体彩公益金的用途,很多购彩者逐步认识到买彩票就是作公益。他们表示,从事公益体彩事业非常自豪。

下寨小学校长曾伟耀介绍说:“目前学校有57名学生,看到社会各界关心教育,支持山区学校发展,老师们更加坚定了继续服务乡村教育的信心。”

●时评

一次活动 受用终生

■艾禾

在很多学校的教室中,都贴着“知识就是力量”的标语,处于成长期的少年儿童需要汲取更多知识,以便更加健康快乐地成长。体育彩票为孩子们送去课外读物和体育器材,邀请各领域的专业人士给孩子们讲解相关知识,为孩子们的健康成长助了一臂之力。

在部分偏远贫困地区,学校的办学条件较为艰苦,由于师资力量不足、教学设施不全,很多课程无法开展。“公益体彩 快乐操

场”是国家体育总局体育彩票管理中心于2012年开始在全国范围内推广的一项品牌公益活动,主要为缺乏体育器材和体育教育资源匮乏的学校送去体育器材和公益体育课,培养孩子们的健康理念和健身意识。9年来,该项活动足迹遍布全国31个省份,为数千所学校送去体育器材,惠及师生数百万人,极大地提高了受助学校的办学条件。

除了送体育器材,近年来,各



孩子们在体彩图书室阅读